К 100-летнему юбилею



Таисия Петровна ВЕСЕЛОВА

(1919-2019)

Доктор ветеринарных наук, профессор, заслуженный деятель науки, лауреат премии правительства России, основатель школы фармакологов-гельминтологов Таисия Петровна Веселова родилась в г. Омске 15 марта 1919 г. После окончания в 1939 г. Ашхабадского сельскохозяйственного института в течение четырех лет работала участковым ветеринарным врачом в Кызыл-Атрекском районе Туркменской ССР.

Научно-педагогическую деятельность Т. П. Веселова начала в 1943 г. в Ашхабадском медицинском институте в должности ассистента кафедры фармакологии. С 1945 по 1951 гг. работала ассистентом кафедры фармакологии Московского химико-технологического института. В 1951 г. защитила кандидатскую диссертацию и затем в течение 5 лет работала доцентом кафедры фармакологии Пушно-мехового института.

С 1957 г. по 2005 г. Т. П. Веселова работала в лаборатории экспериментальной терапии Всероссийского научно-исследовательского института гельминтологии имени К. И. Скрябина, успешно сочетая фармакотоксикологическое и гельминтологическое направления в научно-исследовательской работе. Ею разработаны и внедрены в ветеринарную практику страны эффективные антигельминтики – гексахлорпараксилол, гексихол, политрем и другие препараты для лечения и профилактики фасциолеза, дикроцелиоза и других гельминтозов крупного и мелкого рогатого скота.

В 1968 г. Т. П. Веселова успешно защитила докторскую диссертацию. Ею опубликовано более 170 научных работ. Она является соавтором 4 книг. Имеет 7 авторских свидетельств на изобретения, дипломы и медали ВДНХ. Награждена знаком «Изобретатель СССР». Много сил и энергии Т. П. Веселова отдавала

воспитанию и подготовке молодых научных кадров. Ею подготовлено 3 доктора и 34 кандидата наук. Она являлась основателем школы по фармакологической и токсикологической оценке антигельминтиков в стране. Ею и под ее руководством изучены фармакологические свойства применяемых в ветеринарии антигельминтиков, а также эмбриотоксическое, тератогенное, мутагенное, канцерогенное действие антигельминтных препаратов, фармакокинетика и максимально допустимый уровень их в продуктах животноводства.

Таисия Петровна Веселова активно работала в Ветфармсовете при Главном управлении ветеринарии Госагропрома СССР, являясь заместителем председателя Совета, дважды избиралась депутатом райсовета. Свыше десяти лет была членом Диссертационного Совета по терапии, фармакологии и токсикологии при Московской ветеринарной академии им. К. И. Скрябина. На протяжении многих лет являлась членом Ученого Совета ВИГИС, членом Диссертационного Совета при ВИГИС, принимала активное участие в работе Всемирных ветеринарных конгрессов и других международных форумов.

Она постоянно оказывала научно-методическую помощь гельминтологам периферийных научных учреждений и активно участвовала в работе секции «Инвазионные болезни РАСХН». В течение ряда лет возглавляла работу по оздоровлению крупного рогатого скота от гельминтозов в Московской области.

Таисия Петровна Веселова за свою трудовую и научную деятельность награждена 3 правительственными медалями.

Светлая память о замечательном человеке и ученом навсегда останется в наших сердцах.

Коллектив Всероссийского научно-исследовательского института фундаментальной и прикладной паразитологии ивотных и растений – филиала Федерального государственного бюджетного научного учреждения «Федеральный научный центр – Всероссийский научно-исследовательский институт экспериментальной ветеринарии имени К. И. Скрябина и Я. Р. Коваленко Российской академии наук»